



මාධ්‍ය නිවේදනය

ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකය කෙරෙහි කොවිඩ් - 19 හි බලපෑම පිලිබඳ සමීක්ෂණය

ජනලේඛන හා සංඛ්‍යාලේඛන දෙපාර්තමේන්තුව

කොවිඩ් - 19 වසංගතය ශ්‍රී ලංකාවේ සියලුම ආර්ථික කටයුතු කෙරෙහි ඒවායේ යෙදී සිටින ව්‍යාපාර වල ස්වභාවය අනුව විවිධ ආකාරයෙන් බලපා ඇත. රටෙහි සමහර ප්‍රදේශ මාස දෙකකට වැඩි කාලයක් වසා දැමීම නිසා ව්‍යාපාරික කටයුතු අඩපණවීම හේතුවෙන් තවදුරටත් එම ව්‍යාපාර පවත්වාගෙන යාම සඳහා දැඩි පරිශ්‍රමයක් දැරීමට ව්‍යවසායයන්ට සිදුව ඇති අතර දහස් සංඛ්‍යාත සේවකයන් රැකියා අහිමි වීමේ අවදානමට ලක්ව ඇත. මෙහිදී ඇතිවූ දුෂ්කරතා සැලකිල්ලට ගනිමින් බලපෑම අවම කිරීම සඳහා ව්‍යවසායයන් සහ සේවකයන් වෙත විවිධ සහන ලබාදීමට රජය විසින් ක්ෂණික ක්‍රියාමාර්ග ගන්නා ලදී. ආර්ථිකයෙහි සියලු අංශ නැවත යථා තත්වයට පත් කිරීම සඳහා වඩාත් ඵලදායී වූ දිගුකාලීන ක්‍රියාමාර්ග සැලසුම් කලයුතු අතර ඒ සඳහා නිවැරදි හා කාලීන තොරතුරු අවශ්‍ය වේ. ආර්ථිකයට සිදුවූ බලපෑම සොයාබැලීම සඳහා විවිධ ආයතන විසින් සමීක්ෂණ සිදුකරන ලද නමුත් අවිධිමත් අංශය මෙන් ම දිවයිනෙහි සිදුකරනු ලබන සියලුම ආකාරයේ ආර්ථික කටයුතු ද ඇතුළුව මුළු රටම ආවරණය වන පරිදි විද්‍යාත්මක සමීක්ෂණයක් මෙතෙක් සිදු කර නොමැත. එබැවින් රටෙහි ආර්ථිකයට කොවිඩ් - 19 මගින් සිදුකරන ලද බලපෑම සොයාබැලීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාව සඳහා නිල සංඛ්‍යාලේඛන සපයනු ලබන ප්‍රධානතම රාජ්‍ය ආයතනය වන ජනලේඛන හා සංඛ්‍යාලේඛන දෙපාර්තමේන්තුව විසින් විද්‍යාත්මක නියැදි සමීක්ෂණයක් ආරම්භ කර ඇත. විධිමත් මෙන්ම අවිධිමත් ව්‍යාපාර නියෝජනය කරනු ලබන එකක 20,000 කට අධික නියැදියකින් යුතු ඉහත සමීක්ෂණය දිවයිනෙහි සියලුම ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාශ ආවරණය වන පරිදි මේ දිනවල සිදුකරමින් පවතී.

අන්තර්ජාලය හරහා සිදුකරනු ලබන මෙම සමීක්ෂණය සඳහා සහභාගී වන ලෙස දෙපාර්තමේන්තුව විසින් මධ්‍යම සහ විශාල පරිමාණයේ ආයතන වෙතින් විද්‍යුත් තැපෑල හරහා ආරාධනය කරනු ලැබ ඇති අතර සුළු සහ කුඩා පරිමාණයේ ආයතනවල සමීක්ෂණ කටයුතු දෙපාර්තමේන්තු නිලධාරීන් විසින් ඉටුකරනු ලබයි.

ඉහත නියැදියට අමතරව මෙම සමීක්ෂණය සඳහා සහභාගී වීමට කැමති ඕනෑම ව්‍යාපාරික ආයතනයකට පහත දැක්වෙන සබැඳිය හරහා තොරතුරු ලබාදීමේ හැකියාව සලසා ඇත.

<https://data.statistics.gov.lk/covidimpact/>

මෙම ජාතික වශයෙන් වැදගත් කර්තව්‍ය සාර්ථක කර ගැනීම සඳහා සහයෝගය දක්වන ලෙස ජනලේඛන හා සංඛ්‍යාලේඛන දෙපාර්තමේන්තුව දිවයින පුරා විසිරී සිටින ව්‍යාපාරික ප්‍රජාව වෙතින් කාරුණිකව ඉල්ලා සිටී.

ආචාර්ය අයි.ආර්.බණ්ඩාර

අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්

ජනලේඛන හා සංඛ්‍යාලේඛන දෙපාර්තමේන්තුව.

